

BILJNA VRSTA: KROMPIR

ŠTETNI ORGANIZAM: PLAMENJAČA KROMPIRA

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI KROMPIRA SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I VREMENA SADNJE NALAZE U FAZI OD POTPUNOG SKLAPANJA REDOVA DO FAZE VIDLJIVE PRVE BOBICE.

USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA KROMPIRA, SA ČESTIM PADAVINAMA, VISOKIM VREDNOSTIMA RELATIVNE VLAŽNOSTI VAZDUHA I POVIŠENIM TEMPERATURAMA, SU OPTIMALNI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE KROMPIRA. U GODINAMA KAO ŠTO JE OVA PLAMENJAČA MOŽE DA PROUZROKUJE IZUZETNO VELIKE ŠTETE.

NA PARCELAMA SE REGISTRUJU SIMPTOMI OVOG OBOLJENJA U VIDU VODENASTIH PEGA NA VRHU ILI PO IVICI LISTA KROMPIRA. U POVOLJNIM USLOVIMA, PEGE SE MOGU BRZO POVEĆATI I ZAHVATITI CEO LIST KOJI SE POTOM OSUŠI. AKO POTRAJU VLAŽNI USLOVI, SVI NADZEMNI DELOVI BILJKE MOGU BITI ZARAŽENI I CEO USEV MOŽE BITI KAO PLEMENOM SPRŽEN.

KAKO SE NASTAVLJA TREND VREMENSKIH USLOVA KOJI SU OPTIMALNI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE, PREPORUKA JE DA SE SPROVEDE ZAŠTITA USEVA KROMPIRA PRIMENOM NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJIA	DOZA	MBT
AXIDOR	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+CIMOKSANIL	2,5 L/HA	4
FUZIJA PLUS	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+FLUAZINAM	2 L/HA	
INFINITO SC	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+FLUOPIKOLID	1,2-1,6 L/HA	4
SILUETA	PROPAMOKARB-HIDROHLORID+MANKOZEB	4 L/HA	3
PROFILUX CURZATE M 68 WG CYMOCLEAN 714 WP FUERZA	CIMOKSANIL+MANKOZEB	2-2,5 L/HA 2,3 KG/HA 2-3 KG/HA 3 KG/HA	2
ELBRUS, ESPADA, EQUATION PRO WG	CIMOKSANIL+FAMOKSADON	0,4 KG/HA	2-3
REBOOT	CIMOKSANIL+ZOKSAMID	0,45 KG/HA	3
ACROBAT MZ WG, SPHINX MZ	DIMETOMORF+MANKOZEB	2-2,5 KG/HA	3
ORVEGO	DIMETOMORF+AMETOKTRADIN	0,8 L/HA	3

S OBZIROM NA POVOLJNOST USLOVA ZA RAZVOJ PATOGENA BIOLOŠKI JE OPRAVDANA PRIMENA VEĆEG BROJA FUNGICIDNIH TRETMANA TOKOM OVE SEZONE, ODNOSNO SKRAĆENJE INTERVALA IZMEĐU DVA TRETMANA NA 5-7 DANA. ZBOG TOGA, TREBA VODITI RAČUNA O MAKSIMALNOM BROJU TRETMANA (MBT) I O MEHANIZMU DELOVANJA PRIMENJENIH FUNGICIDA (UVEK TREBA SMENJIVATI FUNGICIDE SA RAZLIČITIM MEHANIZMOM DELOVANJA).

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA KROMPIRA



SLIKA 2. SIMPTOM PLAMENJAČE KROMPIRA



SLIKA 3. SIMPTOM PLAMENJAČE KROMPIRA



SLIKA 4. SIMPTOM PLAMENJAČE KROMPIRA



SLIKA 5. SIMPTOMI PLAMENJAČE KROMPIRA